



Vizita de stat a tovarășului Nicolae Ceaușescu în Marea Britanie

... dimineața, la Downing Street 10, reședința tradițională a premierilor britanici, Nicolae Ceaușescu, s-a întâlnit cu primul ministru și Regele al Marii Britanii și de Nord, James Callaghan, care a purtat convorbiri...

și premierul James Callaghan au abordat, de asemenea, unele probleme ale actualității politice internaționale. În acest cadru, a fost reafirmată dorința României și Marii Britanii de a conlucra mai activ pe arena vieții internaționale pentru a-și aduce o contribuție sporită la soluționarea marilor probleme care confruntă omenirea.

... Mișcările internaționale sînt condiții indispensabile pentru a se asigura dezvoltarea tuturor națiunilor pe calea civilizației și bunăstării.

ÎN UNITATE ȘI FRĂȚIE

Ne este încă vie în minte și în inimă grandioasa adunare populară din Capitală, consacrată cinstirii a două evenimente epocale ale istoriei noastre: Implinirea a 130 de ani de la revoluția burgheză-democratică din 1848 și a trei decenii de la naționalizarea principalelor mijloace de producție. Amplă și emoționantă evocare a unor pagini de glorie din lupta înalțurilor noastre pentru păstrarea ființei naționale și nealiniere, pentru progres și prosperitate, a unor aspirații ce și-au găsit împlinirea în anii de după acel august de foc 1944, marea adunare din inima țării s-a constituit în același timp. Într-o vibrantă manifestare a tuturor fiilor acestor străvechi meleaguri — români, maghiari, germani și de alte naționalități — de dragoste și recunoștință față de partid, de devotament și dăruire față de cauza socialismului și comunismului.

neam și țară. Ea a reliefat în același timp necesitatea unitii tuturor forțelor, a tuturor constituenților locuitorilor acestor meleaguri, fără deosebire de naționalitate, în procesul realizării dezbaterilor de libertate națională și socială. „Astăzi — spunea marele revoluționar Nicolae Bălcescu — este învedereat pentru tot românul cu minte și inimă, că libertatea naționalităților nu poate veni de la curțile împăraților și din mila împăraților și a despoților, ci numai dintr-o unitate strânsă între toți românii și dintr-o ridicare a tuturor împreună...” Aceleași gânduri avea să le exprime în toamna anului 1848 în parlamentul revoluționar maghiar și cunoscutul militant Kossuth Lajos: „În unitatea maghiarului cu românul și a românului cu maghiarul stă viitorul fericit al amândurora, iar dacă unul dintre ei s-ar lăsa amăgit de ideea asupririi celuilalt, ar însemna să se folosească de o armă periculoasă pentru el însuși”. Din păcate, după cum se știe, asemenea gânduri și sentimente ale revoluționarilor români și maghiari nu au putut determina unirea la timp a forțelor revoluționare, ceea ce a constituit una din cauzele înfrângerii revoluției de la 1848 din Ardeal. Afirmarea, însă, tot mai pregnantă a conștiinței naționale a dus în anii ce au urmat, la actual unirii din 1859, la câștigarea independenței din 1877 și la realizarea la 1 Decembrie 1918 a statului național unitar român.

Prezență activă în cîmp a tuturor mecanizatorilor și cooperatorilor

... acestora sînt hotărîtoare nivelul producției la cultivație. Cum se măsoară măsurile stabilite în razele unităților din Intercooperativă Cerealică răspuns în rezultate se obțin, în eficiența și întreprinse.

... nat și prașila la 370 ha floarea-soarelui.



Doi surori gemene, două muncitoare destoinice la „Tricolor roșu” — Nina și Georgela Olte. Foto: GIL NEGREA

Cui nu-i place chimia?

— Cui nu-i place chimia? Întrebarea a fost pusă unei „păduci” de halate albe așezate ordonat și cuminte în locurile dinalte știute, halate în care elevii unei clase de la Liceul „G. Coșbuc” din Nădlac par mici farmacisti sau chimiști într-un laborator de cercetare. Fețele copiilor restl par mirate la auzul unei astfel de întrebări. Probabil se gândesc cum de poate fi pusă o astfel de întrebare. Cel care întrebă se își dă repede seama și schimbă tactica:

... iel de partid din liceul amintit. Și pe bună dreptate. Dar importanță este nu numai ordinea și curățenia de aici. Ochii vizitatorului sînt ulmiți în primul rînd de conținutul acestui laborator. De la un tablou de comandă (afiat în locul clasicei catedre a profesorului) ce amintește de cele ale unei stații complicate din uzinele moderne, cu numai cinci butoane sînt realizate 104 conlacte, prin care se dau comenzi felurite pentru sistemul periodic al elementelor (aranjat într-un frumos tablou electric), pentru cel al seriei de activități chimice ale elementelor, pentru harta economică (electrică și ea) a industriei chimice din țara noastră, sau pentru diverse scheme electrice, cum ar fi, bunăoară, cea a fabricării zahărului Apoi, un ecran panoramic pentru protecția imbină în realizarea acestora o ingenioasă împletire a principilor de mecanică, fizică și chimie. Iar la mesele fantezice cu cîte șase locuri fiecare, trei pupitre cu cîte trei recipienti și treizeci de

reactivi în fiecare trusă, cu gaz metan, apă curentă și priză electrică la fiecare pupitru, toate ingenios concepute în structura laboratorului, o clasă de treizeci de elevi efectuează în fiecare oră lecții de chimie la nivelul cerințelor contemporane ce se pun în fața învățămîntului școlar.

Vacanța...

... Astăzi, după ultima oră de curs începe vacanța de vară a pionierilor și școlimilor patriei, o vacanță bine meritată așteptată și împlinită de marea majoritate a elevilor cu note remarcabile alături la învățătură, cît și în activitatea tehnic-productivă.

IOAN BIRIȘ

EMIL ȘIMÂNDAN

(Cont. în pag. 6 III-a)

(Cont. în pag. 6 III-a)

